

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部份內容而產生或因倚賴該等內容而引致的任何損失承擔任何責任。



SINO BIOPHARMACEUTICAL LIMITED 中國生物製藥有限公司

(於開曼群島註冊成立之有限公司)

網站：www.sinobiopharm.com

(股份編號：1177)

自願公告 「利斯的明透皮貼劑」獲批上市

中國生物製藥有限公司(「本公司」，連同其附屬公司統稱「本集團」)董事會(「董事會」)宣佈，本集團開發的「利斯的明透皮貼劑」(商標名：得百泰®)已獲得中國國家藥品監督管理局的上市批准，用於治療輕、中度阿爾茨海默病的症狀。這是首個獲批上市的國產利斯的明透皮貼劑。

利斯的明是一種膽鹼酯酶抑制劑，用於治療阿爾茨海默病。乙酰膽鹼是一種在神經元之間傳遞信息的重要神經遞質，在與記憶和學習相關的腦區中起著關鍵作用。利斯的明通過抑制乙酰膽鹼酯酶(AChE)和丁酰膽鹼酯酶(BuChE)的活性，減少乙酰膽鹼的降解，從而增加中樞神經系統中乙酰膽鹼的水平，改善患者的認知功能。

利斯的明透皮貼劑能夠在較長時間內實現藥物持續、穩定的釋放，維持患者血藥濃度穩定，減少因藥物濃度波動而引起的副作用和藥效波動。此外，透皮給藥提升了患者的依從性，簡化了藥物管理，同時適用於睡眠中的、無反應的或無法吞嚥口服藥物的患者，為患者提供了一種更為舒適的治療選擇。

阿爾茨海默病(AD)是一種起病隱匿、進行性發展的神經系統退行性疾病，也是導致老年癡呆的主要原因。隨著病程逐漸加重，患者的認知功能逐漸惡化，影響日常生活和社會交往。統計數據顯示，全球約有5000萬名癡呆症患者，其中60-70%患有阿爾茨海默病¹。2021年，中國現存的阿爾茨海默病及其他癡呆患者近1700萬例²。隨著全球人口老齡化的加劇，阿爾茨海默病的發病率逐年上升，或將給社會醫療資源和養老資源帶來沉重負擔。

本集團有著豐富的貼劑研發和生產經驗，是中國領先的現代外用透皮貼劑研發和產業化基地。利斯的明透皮貼劑是本集團貼劑平台孵化的又一重要品種。本集團秉承「提升生命質量，維護生命尊嚴」的使命，致力於幫助減輕患者及其家庭的負擔，以健康科技，溫暖更多生命。

資料來源：

1. 《2022年世界阿爾茨海默病報告—診斷後的生活：導航治療、護理和支持》
2. 王剛，齊金蕾，劉馨雅，等.中國阿爾茨海默病報告2024[J].診斷學理論與實踐，2024，23(03): 219-256.doi: 10.16150/j.1671-2870.2024.03.001

承董事會命
中國生物製藥有限公司
主席
謝其潤

香港，2024年9月25日

於本公告日期，本公司董事會包括六位執行董事，即謝其潤女士、謝炳先生、鄭翔玲女士、謝承潤先生、謝忻先生及田舟山先生，以及五位獨立非執行董事，即陸正飛先生、李大魁先生、魯紅女士、張魯夫先生及李國棟醫生。